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Ata da 15ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Alegre, Estado do 
Espírito Santo, realizada em 11 de maio de 2026.  
 
Aos onde (11) dias do mês de maio (05) do ano de dois mil e vinte e seis (2026), às 
20h e 00 minutos, na Sala de Sessões “Dr. Messias Chaves”, da Câmara Municipal 
de Alegre, Estado do Espírito Santo, sob a Presidência do Vereador Willian 
Angelete Bestete, foi realizada a 15ª Sessão Ordinária do período Legislativo de 
2026. Inicialmente foi realizada a chamada dos Senhores Vereadores, constando 
as seguintes presenças: Carlos Renato Viana, Gilberto Pascoal Monteiro, José 
Sopriano Merçon, Luiz Antônio da Silva, Patrícia de Souza Bravo, Renata Alves da 
Silva, Rildo Mendes de Souza, Romar Azevedo Mendes, Sérgio Bittencourt 
Ridolphi, Taiza Garcia Vargas Pirovani e William Angelete Bestete. Havendo 
número legal foi declarada aberta a sessão, lida a Bíblia pelo Vereador Willian 
Angelete Bestete, em Salmos Capítulo 3 – versículos 1 a 3, e aprovada a Ata da 
14ª Sessão Ordinária realizada em 04/05/2026.  A seguir, passou-se ao Pequeno 
Expediente, que constou de convites, mensagens ofícios, etc., e a matéria chegada 
à Mesa Diretora, ou seja:  1) Projeto de Lei nº 011/2026- EXE – Institui o Programa 
de recuperação fiscal de Alegre – Refis Municipal, e dá outras providências. 2) 
Projeto de Lei nº 012/2026- EXE – Altera o Anexo III da Lei Municipal 
nº.3.527/2018, e dá outras providências. 3) Requerimento de Pesar solicitado pelo 
Vereador Presidente Willian Angelete Bestete, dedicando a sessão em homenagem 
póstuma pelo falecimento do Sr. João Manoel Jordem, encaminhando votos de 
pesar a seus familiares em nome do Poder Legislativo Municipal.  4) Requerimento 
de Pesar solicitado pelo Vereador Gilberto Pascoal Monteiro, dedicando a sessão 
em homenagem póstuma pelo falecimento do Sr. Paulo Pinto Abreu, encaminhando 
votos de pesar a seus familiares em nome do Poder Legislativo Municipal. 5) 
Projeto de Resolução nº 065/2026 - Concede Título “Anna Nery” ao Sr. Wilmar 
Machado de Oliveira, por indicação do Vereador Carlos Renato Viana; 6) Projeto de 
Resolução nº 066/2026 - Concede Título “Anna Nery” a Sra. Andressa Medeiros 
Gonçalves de Lima, por indicação do Vereador Gilberto Pascoal Monteiro; 7) 
Projeto de Resolução nº 067/2026 - Concede Título “Anna Nery” a Sra. Ana Lúcia 
Capichoni Cunha, por indicação do Vereador José Sopriano Merçon; 8) Projeto de 
Resolução nº 068/2026 - Concede Título “Anna Nery” a Sra. Marise Moura Siqueira, 
por indicação do Vereador Luiz da Saúde; 9) Projeto de Resolução nº 069/2026 - 
Concede Título “Anna Nery” a Sra. Teresa Cristina Ferreira Da Silva, por indicação 
da Vereadora Patrícia de Souza Bravo; 10)  Projeto de Resolução nº 070/2026 - 
Concede Título “Anna Nery” a Sra. Geralda Bernardo Rodrigues da Silva, por 
indicação da Vereadora Renata Alves da Silva; 11)  Projeto de Resolução nº 
071/2026 - Concede Título “Anna Nery” a Sra. Danielle Pereira Duarte, por 
indicação do Vereador Rildo Mendes de Souza;  12)  Projeto de Resolução nº 
072/2026 - Concede Título “Anna Nery” a Sra. Milla Saint Clair Rodrigues, por 
indicação do Vereador Romar Azevedo Mendes; 13) Projeto de Resolução nº 
073/2026 - Concede Título “Anna Nery” ao Sr. Romário Gomes Cabral, por 
indicação do Vereador Sérgio Bittencourt Ridolphi; 14) Projeto de Resolução nº 
074/2026 - Concede Título “Anna Nery” a Sra. Janete Aparecida da Silva, por 
indicação da Vereadora Taiza Garcia Vargas Pirovani; 15) Projeto de Resolução nº 
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075/2026 - Concede Título “Anna Nery” a Sra. Enailza Peres Delfino Rangel, por 
indicação do Vereador Presidente Willian Angelete Bestete. Nesse momento, 
acolhendo proposição do Vereador Romar Azevedo Mendes, procedeu-se a 
inversão da ordem dos trabalhos, passando à Ordem do Dia. Na sessão 
passada, do dia 04 de maio, o Vereador Romar Azevedo solicitou adiamento da 
votação do PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR EXE Nº 010/2025, que altera a 
Lei Municipal nº 2.249/95 que dispõe sobre a estrutura administrativa do Serviço 
Autônomo de Água e Esgoto de Alegre/ES, e dá outras providências. A Mesa 
Diretora requereu diligência ao Executivo e já tendo sido respondida e cumprida a 
diligência, e estando todos os Vereadores cientes da resposta encaminhada. 
Assim, o citado projeto encontra-se apto a voltar para votação do Plenário. 
VOTAÇÃO PARA INCLUSÃO NA ORDEM DO DIA aceita por unanimidade. Os 
Vereadores que forem FAVORÁVEIS, por gentileza, permaneçam SENTADOS, já 
os Vereadores que desejarem votar de modo CONTRÁRIO que se manifestem 
FICANDO DE PÉ. Uma vez APROVADA a inclusão do mencionado Projeto de Lei 
na Ordem do Dia, passaremos à votação do seguinte: 1) Projeto de Lei 
Complementar nº 010/2025 – EXE – Altera a Lei Municipal nº.2.249, de 30 de 
novembro de 1995, que dispõe sobre a estrutura administrativa do serviço 
autônomo de água e esgoto de Alegre – SAAE, e dá outras providências. Tendo 
parecer favorável das Comissões Pertinentes, o projeto foi colocado em votação e 
Aprovado por unanimidade dos Vereadores presentes. No mesmo sentido, 
consta o PROJETO DE LEI EXE Nº 005/2026 que dispõe sobre o parcelamento e 
reparcelamento de débitos do Município de Alegre, Estado do Espírito Santo, com 
seu Regime Próprio de Previdência Social-RPPS, de que tratam os artigos 115 e 
117 do Ato das Disposições Constitucionais Transitórias - ADCT, com a redação 
conferida pela Emenda Constitucional nº 136, de 09 de setembro de 2025. O citado 
projeto estava pendente apenas de cumprimento de diligência solicitada pela 
Comissão de Finanças, e o Executivo Municipal já providenciou a resposta, estando 
cumprida a diligência, e todos os Vereadores já estão cientes da resposta 
encaminhada. Assim, o citado projeto encontra-se apto a votação do Plenário. 
VOTAÇÃO PARA INCLUSÃO NA ORDEM DO DIA: unanimidade. Os Vereadores 
que forem FAVORÁVEIS, por gentileza, permaneçam SENTADOS, já os 
Vereadores que desejarem votar de modo CONTRÁRIO que se manifestem 
FICANDO DE PÉ. Uma vez APROVADA a inclusão do mencionado Projeto de Lei 
na Ordem do Dia, passaremos à votação: Projeto de Lei nº.005/2026 – EXE - 
Dispõe sobre o parcelamento e reparcelamento de débitos do Município de Alegre, 
Estado do Espírito Santo com seu Regime Próprio de Previdência Social – RPPS, 
de que tratam artigos 115 e 117 do Ato das Disposições Constitucionais 
Transitórias – ADCT, com a redação conferida pela Emenda Constitucional nº 136, 
de 09 de setembro de 2025. Tendo parecer favorável das Comissões Pertinentes, o 
projeto foi colocado em votação e Aprovado por unanimidade dos Vereadores 
presentes. Passando ao Grande Expediente, com a fala dos Oradores Inscritos: 
Luiz Antônio da Silva, saudando os presentes, hoje nós estivemos lá no Hospital, 
junto com alguns colegas vereadores, e tivemos reunidos com a comissão da 
Diretoria do hospital e lá nós debatemos muita coisa, procurando uma saída, e hoje 
eu não vou falar da Inoves, pois isso pra mim já é página virada, pois eles não 
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cumpriram com o seu contrato. Eu quero ver voltar ao que tivemos antes, com os 
serviços essenciais, como biopsia, raio x, exames laboratoriais, o que foi cortado. O 
hospital dá dó, igual nós fomos lá hoje ver, parece mais um mausoléu, não tem 
nada funcionando e eu acredito que seja por mal gestão. Mas amanhã vamos ter 
uma conversa com o Doutor Matheus, promotor de justiça, e se nós realmente nos 
unirmos, pelo menos o essencial vai voltar, tem que voltar nós também 
conversamos com a Rita que já notificou a Inoves,  e então assim que solucionar, 
ou a Inoves rescindir o contrato, eu não estou torcendo pra ninguém sair, eu só 
quero que o serviço volte a ser feito como antes, eu sie que muitos vereadores 
queriam estar lá, mas realmente não tiveram como, mas eu só quero o serviço 
novamente, para ajudar e solucionar o problema da nossa população. Eu quero 
aqui, falar sobre um vereador de Castelo, não vou citar o nome, para não dar palco 
ao mesmo, mas esse cidadão, e eu quero aqui fazer uma nota de repúdio, pois ele 
disse que a triagem precisa ser feita pelo médico, esse vereador precisa ir estudar, 
isso é amparado pela lei, é o enfermeiro ou o técnico de enfermagem que faz essa 
triagem, como que vamos colocar médico para fazer triagem? Eu não vou falar o 
nome desse vereador, mas ele é um despreparado, então fica aqui a minha nota de 
repúdio, pois depois de sua fala, vários enfermeiros me ligaram falando sobre isso. 
eu quero aqui hoje também fazer um elogio, para o Willyan Monteiro Muniz 
Teixeira, cabo da PM, nós tivemos semana passada um assalto na loja de 
celulares, o mesmo não parou um minuto, até conseguir pegar esses vagabundos, 
mas infelizmente eles saíram primeiro que o dono da loja, de dentro da delegacia, 
dos três, só um ficou preso, os dois saíram, então eu quero mandar um ofício ao 
comandante do Batalhão, que se faça um elogio na ficha funcional deste cabo, e 
um outro ofício de agradecimento para a Dra. Larissa, nossa RT do pronto socorro, 
o Ezinho do córrego do Ouro mandou te agradecer muito, a senhora foi humana, e 
no seu dia de folga, ficou sabendo do Ezinho, um homem sem voz, pra muitos ele 
não tem voz, mas a Larissa teve essa visão, fez uma tomografia nesse homem, ele 
está 100%, mandou agradecer a senhora, e eu em ofício, vou agradecer. Pra 
finalizar, eu quero agradecer a Deus, por completar mais um ano de vida, essa 
Casa de Leis, que eu tenho orgulho de trabalhar aqui dentro, onde eu só tenho 
amigos, todos pensando no bem do Alegre. Uma boa noite a todos. Patrícia de 
Souza Bravo, saudando os presentes, quero encaminhar um ofício ao Executivo 
que se possa encaminhar a esta vereadora como anda o projeto da reforma da 
quadra da Vila Alta, pois os moradores de lá estão me perguntando e o Estado 
também está cobrando pra ser realizada essa reforma da quadra. Quero mandar 
um ofício ao Sec. de Saúde, Mosca que encaminhe a esta vereadora se ele já 
colocou na janela a questão do piso salarial da enfermagem dos funcionários do 
hospital, pois o prazo se eu não me engano é até o dia 15/05, para colocar na 
janela. E uma boa notícia, hoje o Dr. Bruno Rezende, Presidente da comissão de 
saúde, entrou em contato comigo para estar fazendo uma reunião com os 
municípios vizinhos, para estar reabrindo a pediatria do hospital de Alegre. Por hoje 
é só Sr. Presidente. Renata Alves da Silva, saudando os presentes, eu gostaria de 
fazer uma indicação hoje, de uma instalação de uma rede de telefonia, para o bairro 
Prainha, solicito a ampliação, melhoria do serviço de telefonia móvel de internet, no 
bairro Prainha,  no município de Alegre, considerando as dificuldades apresentadas 
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pelos moradores, quanto a comunicação e serviços digitais essenciais como 
ligações para o 190, 180, Samu, pois não está sendo possível ligar para esses 
números, via internet, aí você imagina toda uma comunidade que fica à mercê  de 
não conseguir sequer pedir um socorro, e aí eu indico para o Prefeito Municipal, e 
também gostaria que essa indicação fosse com cópia para as operadoras Vivo, 
Claro, Tim, Oi, além do órgão regulador Anatel. Quero também fazer uma indicação 
ao Prefeito Municipal, sobre a limpeza dos leitos dos rios, a gente já ouviu que vai 
ter a chamada do processo seletivo, para convocar mais pessoas pra trabalhar, 
mas como a nossa função também é de reiterar o que ainda não aconteceu, e aí a 
gente tem várias pessoas, famílias reclamando de animais peçonhentos entranhado 
em suas casas, então eu reitero esse pedido, pois outros colegas também já 
fizeram esse pedido, e eu também aproveito a oportunidade de falar que para 
aquelas pessoas, que são proprietários de terrenos nas beiras dos rios, também 
façam as sua parte e limpe os seus terrenos. Quero mandar um ofício de 
agradecimento, ao Júlio Mendel da FETAES, ele enquanto esteve na casa Civil do 
Estado do ES, ele conseguiu via pedido nosso, equipamentos para a área agraria, 
então a gente vai receber bem em breve uma batedeira de cereais e uma carreta 
agrícola, então a gente agradece ao mesmo que direcionou esses equipamentos 
para nós. Quero também fazer um ofício de agradecimento direcionado ao 
Ministério do Desenvolvimento agrário, agricultura familiar, ao MDA, na pessoa do 
Superintendente Laercio, que esteve conosco, no município de Alegre, no Bom Ver, 
na oportunidade foi conversado na presença de agricultores e agricultoras do Bom 
Ver, do Paraíso, do Assentamento Floresta, trazendo perto dos trabalhadores as 
políticas públicas de acesso, tanto do credito fundiário, como de outros estilos de 
créditos, para a produção familiar, então é um momento q eu considero 
extremamente importante, e sábado estivemos no Gabriel Vargas, eu agradeço a 
todos que estiveram conosco, e em específico do Superintendente Laercio. 
Gostaria de fazer um ofício ao IPHAN, com cópia para o Inca, e para o MDA, na 
pessoa do superintendente do Estado Laercio, sobre a necessidade de parceria, 
entre essas três instituições, para que o antigo casarão localizado no Assentamento 
Paraíso, seja tombado como patrimônio histórico, logo tem acordos para a sua 
reestruturação, e assim se torne ponto de preservação histórico, material, e que 
seja um local que ocorra o empreendedorismo e produção familiar. Encaminho 
também um ofício ao Secretário Willian Faian, para que este local, situado no 
Paraiso, o casarão, possa fazer parte da rota turística. Gostaria de encaminhar um 
ofício parabenizando a Universidade Federal do ES, Ufes, que celebrou semana 
passada 72 anos de existência, que é uma instituição de nível superior do nosso 
estado, focada na educação, pesquisa e extensão, e é referência formando 
milhares de profissionais diariamente. E a gente continua lutando para que muito 
em breve a gente possa ter o curso de medicina em nossa cidade. Gostaria de 
fazer também uma retratação, na semana passada eu solicitei um ofício que fosse 
encaminhado ao Secretário de saúde Mosca, para que ele verificasse o 
atendimento que estava acontecendo no laboratório LABCENTER, pois chegou pra 
mim uma série de reclamações, que as pessoas estavam precisando ficar em jejum 
até 9:30h, que tinham pessoas desmaiando na fila e eu fui pessoalmente ao 
laboratório em vários horários, e isso não procede, os atendimentos estão 
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excelentes, começando a atender as 6h da manhã, e 9:30h da manhã até as 15h é 
para fazer o agendamento, então a gente precisa ficar bem atento ao que chega até 
a nós, por isso eu vim fazer essa retratação. Por hoje é só, muito obrigada. Rildo 
Mendes de Souza, saudando os presentes, quero aqui fazer um pedido ao 
Secretário Mosca em relação a comunidade do Assentamento Floresta, sobre o 
posto de saúde de lá, pois o atendimento, era de sete pessoas na quinta-feira, 
quando o médico ia lá, é muito pouco, e agora caiu para cinco. Então eu gostaria 
que o nosso Secretário de saúde pudesse rever isso pra nós por favor. Numa parte 
a vereadora Renata disse que gostaria de endossar este pedido, pois esta situação 
também chegou pra ela, e as pessoas ficam ainda mais a margem. Quero também 
fazer um pedido aqui para o Secretário de Educação Vandinho, a respeito do 
Assentamento Floresta, pois ficou de colocar os vidros no colégio lá, e hoje eu 
passei por lá, pois estou sempre andando por lá, e ainda não foram colocados os 
vidros da janela, cinco vidros, inclusive o Senhor disse que ia colocar os vidros lá e 
já tem mais de trinta dias e ainda não foi colocado. Sobre o roubo que teve ali na 
loja de celular, a polícia prende, mas logo eles estão soltos, e lá no nosso distrito, 
os comerciantes tomaram providencia, e esse tipo de gente, nós não estamos 
aceitando lá mais, graças a Deus. Por hoje é só, muito obrigado, Sr. Presidente. 
Romar Azevedo Mendes, saudando os presentes, Senhor Presidente, senhores 
vereadores, gostaria de cumprimentar toda a sociedade alegrense, a todos e a 
todas do meu querido distrito de Anutiba. Senhor Presidente, eu estou nesta casa 
este ano faz 30 anos. É 30 anos. Eu nunca usei a tribuna para fazer um ofício, 
encaminhar um Secretário ou Prefeito. Eu sempre procuro resolver pessoalmente 
com Prefeito. Eu não falar o dia que eu fui numa secretaria do município da 
educação, da saúde, das obras, da agricultura. Eu não tenho esse costume, 
vereador Renato. Eu gosto de lidar com o Prefeito porque ele passa a situação pro 
Secretário. É como se fosse uma ordem. Eu sei de tudo que precisa em Anutiba e 
tudo que precisa o Prefeito já tá sabendo. Eu sei o que é que precisa na roça, no 
dentro do distrito, na creche, no posto saúde. Já passei a situação para eles. 
Inclusive a minha irmã é Diretora da creche. Então, às vezes eu chego, me alega, 
ah, fulano de tal falou comigo que isso assim tá assim lá na notícia, tá? Pode tá, 
mas que o Prefeito já tá sabendo que tá daquela situação já. Eu já corri atrás, já 
tomei as providências e espero sempre ser atendido. Como como sempre sou, eu 
parabenizo quem faz esse trabalho de em todas as comunidades, de em todos os 
cantos, em todos os bairros, mas eu não tenho esse costume. Eu cuido do meu 
distrito de Anutiba. Isso. Eu tenho feito isso com muito amor, com muito carinho e 
com muita dedicação. E tudo aquilo que o povo de Anutiba precisa, seja na no 
campo, dentro do distrito, eu procuro atender com presteza e boa vontade. Eu sei 
que tem uma rua no loteamento do Zequinha Vial que há pouco tempo correu umas 
barreiras lá, a gente tirou as barreiras, mas tem que lavar a rua. Já comuniquei o 
Jardel, o Prefeito já falou com ele, vai mandar lavar. Eu sei que na creche tem 
melhorias para fazer, é, ventiladores, cadeiras que estão danificadas, mesa, 
telhado. Já semana que vem já vou, o pedreiro já vai começar a mexer. Eu sei das 
estradas todinha que precisa ser feita, onde tem que fazer uma ponte, onde tem 
que fazer um bueiro, enfim, todos os detalhes eu sei e procuro uma maneira de um 
jeito ou de outro. E às vezes, vereador Renato, até pago para fazer. Se for contar, 
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chega lá no material de construção do da esposa do Doroca e Decina, é todo mês é 
R$ 1.000, R$ 100 que eu pago de material. Isso não é um ano nem dois, não. É 30 
anos de mandato. Então eu cuido do meu lugar com muito carinho, respeitando a 
todos. Nunca na minha vida pública passou eleição, eu procuro ajudar quem votou 
em mim, deixo aqueles que não votou. Não é todos atendidos pela mesma maneira, 
porque são todos iguais e nós vivemos numa democracia em que o cidadão vota 
em quem ele quer. Então, senhor Presidente, eu quero deixar aqui registrado essa 
situação, porque às vezes tem pessoas que fala certas coisas, mas ele não sabe. 
Eu não venho aqui fazer o ofício. Ah, aqui preciso fazer isso, preciso fazer para 
quê? Eu venho ali com o Prefeito, converso com ele, ele já liga pro Secretário, tá 
precisando disso, daquilo, tá tudo em dia. É só esperar o tempo, porque não dá 
para fazer tudo ao mesmo tempo. Essa é a realidade. As estradas estão ruins, 
estão porque a patrol ainda não teve oportunidade de ir para lá. Mas a reto 
escavadeira e o caminhão tá arrumando todos os pontos críticos para dar um uma 
passagem digna a aqueles que precisam trafegar, seja no transporte escolar, seja 
na sua vida cotidiana. Então, senhor Presidente, eu gostaria de agradecer essa 
oportunidade e dizer a todos que estou atento, vigiando e aquele ditado, orai e 
vigiai. Isso é o que eu mais faço na minha vida. Por hoje. É só muito obrigado. 
Sérgio Bittencourt Ridolphi, saudando os presentes. Senhor Presidente, eu gostaria 
de falar sobre o ofício que encaminhei em meu nome, ao governador Ricardo 
Ferraço, solicitando dele uma reunião conosco. Tenho certeza que todos nós 
vereadores temos interesse no assunto novamente. Eu, por, por exemplo, não vou 
desanimar desse assunto, Gilberto, junto com o Prefeito municipal, uma reunião 
com ele pra gente tratar do assunto do hospital. Até agora a gente tem trabalhado, 
mas não deu certo ainda. Mas não podemos desanimar, não. E sabemos bem 
claramente, o município não tem como dar jeito, eu não tenho como dar jeito. Se 
alguém aí tiver, se dispõe e dê jeito, mas eu acredito que só o governador 
consegue dar ajuda para nós. E esse é o momento. Se nós politicamente não 
tivermos força nesse momento, esquece, vão passar mais 4 anos aí sair daqui da 
casa. Quem não reeleger aí, quem quiser reeleger e não conseguir e olhar para trás 
e ver mais ver mais um período desse município que a política de Alegre não 
consegue não falar política, que antigamente realmente não tinha como, então não 
vou crucificar ninguém, não. Falar que, né, outro gestor ou outros vereadores não 
se interessaram. Não tinha como porque um hospital com 20 milhões de dívida. 
Adianta nós lá bater porta também que não dá jeito, mas hoje a gente já conheceu 
um pouquinho de um caminho alternativo e sabe que tem jeito. Vários municípios aí 
conseguiram. Então, tá aqui o ofício número 004/2026 encaminhado ao seu 
governador falando da situação da Cidade, da necessidade efetiva da participação 
dele. Nós contamos com ele e estamos empenhados. Eu sinceramente não vou 
nem ali no hospital mais para fazer reunião. Não vou. O problema do hospital hoje é 
gestão e recurso. Sob gestão já estão tratando. Amanhã nós vamos estar lá na 
promotoria convocados pelo promotor. Então, acertando a gestão, o governador 
tem que nos ajudar aqui, porque é importante também sobre emissão de carteira de 
identidade com a permissão do Só uma parte, na verdade, nós somos convidados, 
não convocados, é convidados. Eu me sinto convocado, que eu faço questão de 
estar lá. Então, para mim é uma convocação, porque eu vou mesmo, mas o correto 
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é um convite. Falando então sobre a carteira de identidade, senhor Presidente, eu 
estive conversando com Vossa Senhoria há dias atrás ou semana, falei aqui já 
dessa tribuna sobre a possibilidade de nós, sim, a nossa Câmara Municipal apoiar 
nessa tarefa. Já falamos aqui da situação, para nós é vergonhosa um cidadão 
precisar de um documento e, enfim, vou nem citar o que já aconteceu por aí, o que 
vem acontecendo já é público. Mas enfim, estive conversando com a chefe, né, da 
Diretoria regional da Polícia Científica do Sul, também com perito da Polícia 
Científica, da possibilidade de nós termos aqui na Câmara um posto de 
atendimento. Então, a chefia da polícia deu um sinal positivo. Conversei com 
William que também deu um sinal positivo. Então, estou tratando sim em nome da 
casa de leis desse assunto e creio firmemente que em breve nós poderemos sim 
estar apoiando o município nessa causa. Sinceramente, as pessoas nos ligam 
querendo que nós a levamos a outros municípios. Aí, William, é triste. É triste, 
Patrícia. Nós políticos vê essa situação. Então, estamos trabalhando. O William 
como Presidente deu sinal verde. Agradeço, Presidente, porque o senhor mais do 
que nunca tem também trabalhado nessa causa junto com os demais colegas. 
Queria fazer um ofício ao Secretário de obras, e ao Prefeito, solicitando o 
remanejamento do ponto de lixo ali perto do da igreja Maranata do bairro Vila do 
Sul. Ia pedir para colocar uma imagem aqui. Não sei se o se o Alan vai conseguir 
colocar rápido aí, mas tá parando uma água ali naquela faixa levada que fizeram 
ali. Tem uma rede de dreno, uma caixa coletora que o lixo não tá deixando coletar 
nada. Essa água tá ficando lá uma água salobra de tanto tempo que tá ali, né? 
Então assim, olha lá o lixo tá parando essa água, ficando semana. Então peço ao 
Secretário que por favor dê uma idazinha lá e pense numa nova posição para 
aquele lixo para que nenhum dos dois lados ele empeça essa água de um minuto, 
Presidente, para mim fazer mais um ofício aqui, hein? Tá um ofício ao Secretário de 
obras para que realize a manutenção nas telas de proteção em volta da quadra 
Manoel Bittencourt de Miranda, situada na rua Maurício Lacerda, no final do bairro 
Vila do Sul, onde tem alguns buracos lá. Um ofício ao Secretário de 
desenvolvimento rural e ao Prefeito solicitando a melhorias nas estradas rurais da 
localidade de São Silvano. Um ofício ao Secretário Gustavo e ao Prefeito 
solicitando a melhoria nas estradas rurais ali do Córrego do Ouro de Jerusalém. 
Agradecer a equipe do SAAE e o Marcos, Diretor Marcos Bravo, pelo apoio que a 
equipe deu ali na rua Emílio Marins, naquelas tampas que foram colocadas, 
estavam fazendo muito barulho. E também concluí aqui um ofício, fortalecendo aí o 
pedido ao Secretário de saúde, que lá no Assentamento Floresta permaneça o 
atendimento que estava pelo menos, que eram sete atendimentos mais dois de 
urgência. Taiza Garcia Vargas Pirovani, saudando os presentes, dizendo que 
Serginho, com todo respeito ao nobre colega, mas Ricardo Ferraço, que hoje 
representa o governo do estado, está muito ciente do que o hospital precisa. Já 
estivemos lá os 10 vereadores junto com o Prefeito em uma reunião numa mesa 
onde já passamos para ele tudo e além disso, o próprio já esteve no hospital 
visitando e sabe a necessidade. Eu acredito que ele sentar numa mesa lá, chamar 
todo o secretariado necessário para estudar a situação do hospital e resolver, como 
eu já disse na minha outra fala, dar uma canetada para resolver o problema do 
hospital. É isso que precisa ser feito, esse negócio de ir para lá ficar, Ricardo, o 
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hospital precisa disso, ele já sabe do que que o hospital precisa. Então, ficar 
marcando reunião, ele já sabe exatamente a necessidade no nosso município de 
Alegre. Não acredito que vai nos levar. Aparteando a vereadora Patrícia diz que a 
questão do Ricardo, quando ele teve no hospital, a pergunta foi que ele fez se já 
estava fazendo a cirurgia. Então precisa que o Secretário de saúde, ele já teve 
acho com a Maria José na César, o Prefeito já esteve com o Quin também semana 
passada que tem algumas documentações burocráticas como também na questão 
da vigilância, questão de plano de trabalho. Então o Ricardo ele está ciente sim e 
esse contrato ele vai sair. Retomando a fala a vereadora diz que eu quero crer que 
tem que sair muito mais além do que um contrato, que a gente tem ciência que só o 
contrato de cirurgia não resolve o problema do nosso hospital. Então é muito mais 
do que um contrato de R$ 1 milhão de reais pro hospital. Isso não resolve o 
problema do hospital. Mas eu tenho outras demandas. Mas assim, eu parabenizo o 
vereador de estar insistindo nessa reunião, mas eu acredito que não há mais 
necessidade de reunião. Há necessidade de resolver o problema do hospital. 
Quando quer resolve, resolveu o problema de Jeronimo Monteiro. Hoje o estado 
responde para hospital de Jeronimo Monteiro e hoje o Hospital está indo de vento 
em poupa, graças a Deus. Então é sobre isso. Também gostaria que mais uma vez, 
já fiz essa indicação alguns meses atrás sobre a iluminação pública a respeito da 
contribuição de iluminação pública. Existe uma contribuição de toda a população. 
Então estão me questionando muito que há muitos pontos escuros ainda no nosso 
município. Esse valor da contribuição da iluminação pública é para isso, é para 
investir em postes, em iluminação, trazer mais segurança pro povo. Então eu mais 
uma vez faço essa indicação, que o nosso Prefeito possa fazer essa indicação a 
Salesp ou Engelmig, quem é de direito, faça um plantão, vai à noite, vai nos pontos 
estratégicos do nosso município de Alegre, os distritos, os assentamentos e olha 
onde a necessidade de colocar o poste para trazer essa iluminação pública que é 
tão importante pra segurança de cada um. Eu também já fiz aqui uma indicação a 
respeito do projeto lá da estrada que vai até a ABDM, o calçamento e a 
pavimentação. Um sonho daquela população de Celina, e a gente tá aqui, a gente 
tá buscando junto essa pavimentação e essa drenagem, mas é necessário do 
projeto, tenho certeza que a gente com esse projeto em mãos e em e-docs, a gente 
vai conquistar aquele calçamento. O Deputado Estadual Marcelo Santos já me deu 
a palavra de apoio dele. Então eu acredito que em breve, se fizer o projeto, que é 
necessário o projeto pra gente conquistar a emenda para poder ser feita aquela 
estrada, a drenagem, a pavimentação, a gente consegue conquistar aquela tão 
sonhada que o povo ali da ABDM pede com tanto carinho, tanto respeito, então eu 
peço mais uma vez, faço mais uma vez essa indicação para que possa viabilizar 
com muita urgência esse projeto. Aquela população ali já sofre com algumas 
situações com dificuldades. Então a gente pede aí que possa fazer esse projeto 
com urgência para poder atender aquela população que ali mora. Também gostaria 
que mais uma vez, hoje a gente votou um projeto aqui do SAAE muito importante 
que vai atender lá os efetivos, mas gostaria que quando for fazer essa licitação, 
porque eu pelo que o meu entendimento, vai ser terceirizado, os braçais de rua que 
são que estão lá na ponta, que sofrem, lutando para atender a população, que 
possa colocar, que eles possam ter direito à hora extra, que possa melhorar o ticket 
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alimentação deles, que eles são pessoas muito importantes no nosso trabalho do 
dia a dia. Willian Angelete Bestete, saudando os presentes dizendo que quero 
agradecer ao Zezo pelo atendimento de várias lâmpadas no distrito Café, 
comunidade da Roseira, alguns pontos na cidade pelo atendimento e de outros 
vários pontos que já passei para o Zezo e o mesmo com sua presteza, atendendo 
os pontos de lâmpadas queimadas. Quero fazer ofício ao Ricardo Ferraço, hoje 
conversando com o Secretário Mosca, conversando até mesmo com o servidor 
Fabiano dessa casa sobre um banco de sangue na nossa cidade. A importância, 
essa semana, colegas vereadores, população, vai uma van para vitória doar 
sangue, vê se tem condições do ser humano, tem condições que o povo vai, vai 
com maior amor e carinho, uma cirurgia de familiar, mas olha a dificuldade, estar 
indo em jejum, olha a distância. pegando o tráfego, pegando BR, fluxo de carro, que 
o governador Ricardo junto com o Secretário de saúde do estado pense com 
carinho sobre essa possibilidade. Já houve banco de sangue aqui no nosso 
município, Quantas vezes a gente é solicitado um transporte para doar. A pessoa é 
doadora de sangue, ela doa o sangue e olha o que ela tem que enfrentar. Então 
que o Ricardo Ferraço possa, juntamente com o Secretário de saúde do estado 
colocar em sua pauta essa importância, mais essa importância, de um banco de 
sangue em nosso município. O vereador Luiz já explanou aqui hoje, cobrando 
novamente o Ricardo Ferraz e nós vamos cobrar, nós não vamos desistir. 
Estivemos lá hoje no hospital, vamos continuar fazendo o nosso papel. Amanhã 
fomos convidados para estar presente no Ministério Público. Vamos estar lá 
ouvindo Dr. Mateus. Ouvimos hoje, a Presidente do conselho, a Rita, dialogando, 
buscando o que está em nossa alçada. Então nós não vamos desistir. Hoje liguei 
pro deputado Dari duas vezes cobrando sobre o banco de sangue no nosso 
município, sobre a identidade novamente que o Sérgio tocou aqui. Quero 
parabenizar o vereador Sérgio, deu essa ideia brilhante, ligou pra polícia científica, 
esteve no nosso no jurídico dessa Casa e tem caminho da gente estar atendendo. 
Nós não sabemos quantas, aqui vai ser aberto. Aparteando o vereador Rildo diz 
que parece que em vez de o negócio andar para a frente, nós estamos voltando 
para trás. eu já doei sangue em Bom Jesus, Guaçuí e Alegre há 10, 15 anos atrás, 
20 anos. E agora ao invés de o negócio melhorar, tá piorando. É, não é brinquedo 
não. Retomando a fala o vereador diz que é verdade, Rildo. Mas nós vamos cobrar, 
nós vamos lutar, nós cada um cobrar nossos representantes na assembleia, na 
bancada federal também para que a gente consiga juntos com o executivo e essa 
casa de leis trazer para próximo do povo, quantas necessidade aí de sangue, muita 
gente fica postando aí. Não vou explanar muito sobre o hospital. Já falei um pouco. 
nesse final de semana, inicia o nosso 17º campeonato Society da Roseira nesse 
domingo. Ficam aí todos convidados, para primeira partida. Parabenizar nosso 
Secretário Xodó, Parabéns ao nosso handball masculino juvenil, conquistou o título 
regional após vencer o Iuna pelo placar 16 a 10 e garantiu a vaga para a fase 
estadual no Sesc de Guarapari. Parabéns, Xodó. Parabéns à equipe de handball do 
nosso município. Parabenizar também o vice na categoria infantil, foi vice-campeã e 
na categoria juvenil também foi vice-campeão. Parabéns. O que importa é estar 
competindo e fazendo o que gosta. Terá a semifinal no terreirão, O futebol de 
bairro, O primeiro jogo Vila Alta e Celina, início às 20 horas. Segundo jogo, Rua 13 
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x Terreirão, a semifinal. Parabéns Xodó, pelo campeonato organizado. E também 
nesse 14, 15, 16 de maio, festival de inverno, no nosso parque de exposição. 
Parabéns, Prefeito Nirrô, Parabéns nosso Secretário William no nosso parque, 
Geraldo Santos, fica aí todos convidados. E cobrei ao DER, o Itamar sobre a 
roçada da Serra da Roseira, está sendo executado. Gilberto Pascoal Monteiro, 
saudando os presentes, dizendo que quero aqui agradecer a questão de não fazer 
ofício, a gente faz um ofício para o Secretário que o Secretário tem uma pasta que 
pode a vez até desafogar o Prefeito. E então quando a gente tá junto com os 11 
vereadores aqui, todos vereadores junto para fazer um distrito e cuidar do seu 
distrito. eu vejo aqui cada obra que o Prefeito faz ao Secretário, eu tenho maior 
prazer de agradecer ao Prefeito, ao Secretário que vem acontecendo, cada pedido 
do vereador quando se realiza a comunidade agradecer ao vereador que 
representa aquele lugar, agradecer ao Prefeito, ao Secretário, que sozinho a gente 
não faz nada. Então nós somos vereador e nós vamos fiscalizar todos como no 
distrito, na sede. E eu tenho visto, então, o vereador que mora no seu distrito, na 
sede, eu vejo como o vereador tem que cuidar daquele distrito da sua comunidade 
como se fosse sua casa. Então vem sendo feito, realizado em nossa comunidade 
de Rive dois representantes, então vem realizando aos pouquinhos. Essa semana 
foi realizado lá a semana passada o tapa buraco que atendeu aquela comunidade 
São Bartolomeu. Hoje iniciou os quebra-molas. Os quebra-molas que uns gostam, 
outros não gostam. que para mola não é feito para mim, nem feito para aqueles que 
respeita o cidadão, é feito para aquele que não respeita na sede, no distrito. Então, 
se pôs um quebra-molas é porque algo tá acontecendo. Então, esses quebra-molas 
tá sendo posto lá no São Bartolomeu. você ver o respeito, agradecer a equipe que 
tá lá fazendo esses quebra-molas o carinho, arrumando as ruas, então é o 
agradecimento da comunidade. Então, nós, como vereador, não vamos atender 
todo mundo, não vai agradar todo mundo, mas eu tô em Rive, represento o Rive, 
estou junto os funcionários. Se precisar de os funcionários estar junto lá, capinando, 
roçando, eu estou junto com eles. Então quero aqui também agradecer a equipe de 
roçada, que é o Berto, os coordenadores de Rive, que tá fazendo o rendimento da 
roçada da região de Rive. Então isso é as pessoas que respeita a gente, liga pra 
gente, liga pro Prefeito, liga pro Secretário. Então é uma equipe maravilhosa que eu 
vejo lá em Rive, uma união perfeita. Então eu vou estar junto em qualquer momento 
nessa situação na nossa comunidade também. Tive lá na comunidade de feliz 
lembrança sábado, hoje praticamente tá acabando essa coisa de mutirão. Fui lá na 
feliz lembrança, encontrei um mutirão fazendo e terreiro de para secar café. A gente 
tinha lá 40 pessoas para fazer um terreiro, é a coisa mais rara que tem hoje você 
fazer um mutirão e aquela comunidade faz o mutirão e quando faz o mutirão lá, 
porque quando eles fazem mutirão lá, junta 40 homens, gasta 1 hora, 2 horas para 
roçar de feliz lembrança à caixa d’água. Então isso que é uma união, não critica o 
Prefeito, não critica,  não critica vereador, pega, junta e faz. Então, meus parabéns 
aquela comunidade feliz lembrança e também eu queria até pedir ao Gustavo que 
possa, como não vai sair, não tem previsão de sair o revsol agora, que possa 
passar a máquina na estrada de Feliz Lembrança que tem muito movimento de 
colheita agora  do café para poder só ajudar até sair o resultado desse revsol para 
fazer uma ajudada ali dessa estrada. Quero aqui mandar um ofício, para agradecer 
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essa comunidade de Feliz Lembrança pela união que eles têm lá. E quero dizer 
também, convido os vereadores também que vai lá, sábado vai ter o outro mutirão 
lá, é o último mutirão do ano para fazer a preparação do café. Aparteando o 
vereador Sergio diz que pede pra associar esse ofício aí. A comunidade feliz 
lembrança, comunidade diferenciada mesmo, merece ser exaltada e é por isso que 
estão prosperando, aí pela união, pelo trabalho, pelo comprometimento. José 
Sopriano Merçon, saudando os presentes, dizendo que eu quero encaminhar o 
ofício ao Prefeito municipal em nome da comunidade lá do São Bartolomeu. É 
como o vereador Gilberto falou, a peça chave é o vereador que nós somos 
cobrados todos os dias quando tem alguma pendência, principalmente no distrito. 
Então nós não estamos lá presentes de corpo e alma, mas nós estamos aqui 
recebendo as demandas do distrito e nós sempre brigamos em favor daquele 
distrito e ficou acordado com o Prefeito esse tapa buraco. Eu sei que o Gilberto 
também é um vereador, como falou tem um ano e pouco, mas é um vereador de 
luta. Então, quando tem dois, quem ganha é o distrito. Então, quero encaminhar um 
ofício ao Prefeito em nome da comunidade, se o Gilberto quiser associar com maior 
prazer, que nós trabalhamos em conjunto e quem sai favorecido é o povo. Então, 
eu sou um vereador que não gosta assim muito de aparecer em obras, porque eu 
não entendo de obras, eu sei pedir. E o Romar falou uma coisa aqui muito correta. 
Tem alguma secretaria que eu não vou, porque o compromisso do povo é com o 
vereador e com o Prefeito. Quando nós temos uma pendência, nós reunimos lá no 
gabinete e passamos, traçamos a pendência do distrito, principalmente distrito ou 
qualquer localidade, porque o vereador é vereador do município, não é restrito à 
aquela localidade. E o Prefeito ele faz tudo para atender os pedidos nossos que 
sabe de nós todos, vereador e vereadora, porque sabe que nós quando vai lá nós 
somos cobrados. Então, muitas das vezes, não desmerecendo o Secretário, o 
Secretário não tem aquelas condições de lá fazer se não passar pelo Prefeito. 
Então nós vamos direto ao Prefeito, certo? Então, em nome da comunidade lá de lá 
de São Bartolomeu, nós queremos encaminhar o ofício com associação do 
vereador que pediu Gilberto, agradecendo ao Prefeito por esse tapa buraco. A 
respeito das estradas, nós encaminhamos o ofício e conversamos com o Prefeito, 
eu e Gilberto e o Secretário, a pendência de feliz lembrança, Santa Angélica e Rive, 
que deve começar por esses dias, certo? Enquanto não sai o revisol para feliz 
lembrança, Gilberto falou muito certo que nós vamos lá faz um paliativo para ajudar 
aquele povo. Aquele povo é muito trabalhador, é um povo que merece total respeito 
e carinho de nós vereadores e do gestor do município. Também eu quero dar uma 
boa notícia àquelas pessoas que tá pendente da identidade. Semana passada nós 
encaminhamos ofício ao Prefeito municipal que continuasse o agendamento 
normal, que ele pudesse colocar uma pessoa para atender o povo de Alegre. Por 
quê? Nós aqui atendemos todos os dias várias pessoas e muitas pessoas estão 
sem receber, principalmente dois bancos que eu não vou citar nomes aqui, que não 
aceita e também não vou tirar a razão deles, não aceita a identidade vencida e nem 
aceita a carteira de trabalho. Antigamente aceitava, hoje não aceita. Então essas 
pessoas têm compromisso, eles têm conta para pagar, tem que comprar comida 
para botar dentro de suas casas e tá com pagamento bloqueado. Então nós 
encaminhamos ao Prefeito, que que nós pedimos no ofício? O Prefeito vai atender 
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na medida do possível e vai pegar uma pessoa fazer o treinamento, que tem que 
fazer um treinamento, essa pessoa vai atender o povo de Alegre, porque no 
agendamento abrange a região sul, vem gente de Guaçuí, de Mimoso, como 
também a comunidade de Alegre quando entra no sistema pode sair vaga também 
para Guaçuí. Então isso é vice-versa. Então essa pessoa vai ser treinada para 
atender só as pessoas de Alegre. O agendamento continua, então, o Prefeito nos 
falou que vai fazer de tudo para isso acontecer. Isso é fácil, só pegar a pessoa ir lá 
fazer um treinamento. Eu acho que deve continuar lá, porque lá já tem o local todo 
adequado e eu tenho certeza que o Prefeito vai cuidar disso por esses dias vão ter 
uma boa notícia para o nosso povo. Então, o vereador é uma peça muito 
importante. A respeito daquele deputado que tá denegrindo muitas das vezes as 
câmaras municipais e ele foi vereador. Eu fico sem entender o porquê daquilo. O 
vereador é a porta da esperança do desesperado. A nossa porta bate meia-noite, 
bate de dia, de noite, não importa conosco. Encontramos com o povo, não 
desmerecendo o deputado. O deputado a eleição fica lá quietinho no cantinho dele 
em Brasília ou o estadual. Não é desmerecendo o deputado, ele também tem os 
seus afazeres. Não tem convidado nas comunidades. Nós não, nós somos eleitos, 
ficamos na comunidade. Nós acompanhamos todos os problemas que passa dentro 
do município. Por isso que eu sempre falo, o vereador é a peça mais importante 
dentro da vida pública. Porque todos nós vereador, muitas das vezes nós somos 
criticados injustamente. Ai de nós, do povo em si, principalmente a classe menos 
favorecida, se não fosse a mão amiga do vereador nos momentos difíceis. 
Passando à Fala das Lideranças Partidárias: Rildo Mendes de Souza (PSB), 
Senhor Presidente, só registrando aqui, os meninos que representou o Alegre são 
da escola Sirena Rezende, que ficou em segundo colocado de 12 a 14 anos, foi 
que representou o município do Alegre no campeonato escolar, né? Então, quero 
parabenizar aqui o Rafael que estava acompanhando esses garotos nossos lá do 
nosso querido distrito de Celina, como diz o Romar. Então, parabenizar aqui ao 
Rafael. Romar falou aqui a respeito de ir direto no Secretário. Eu gosto de fazer um 
pedido aqui às vezes porque o pessoal tipo do Assentamento Floresta, quando eles 
me pedem para mim falar alguma coisa, se eu for lá falar só com Secretário, igual 
eu citei o Secretário mosca, eles nem vão acreditar às vezes algum que a gente 
falou em nome deles. Então eu me acho no dever de fazer esse pedido em nome 
deles e eles saber igual fala assim, ó, então vamos ficar assistindo lá a 
transmissão, vê se você vai pedir pra gente lá. Então, por isso que eu gosto de falar 
que muitas das vezes também eu faço pedido direto ao Prefeito, às vezes também 
faço o pedido ao Secretário Gustavo, mas me falo aqui a respeito de estrada, 
Jardel, a respeito de obras. Hoje mesmo, fiz um pedido dele a respeito dos postes 
de Assentamento, fiz um vídeo falando o nome dele e do nome do Nirrô na passada 
e prometeram para mim que vão resolver. Fiz uma cobrança aqui ao Secretário de 
educação, Vandinho, a respeito do colégio, porque já foi cobrado isso, ele várias 
vezes e não tinha não foi atendido ainda. Então eu venho aqui, reforço para que o 
pessoal do Assentamento Floresta veja que está sendo cobrado, né? Igualmente eu 
quero, esqueci de falar aqui também ao Secretário Vandinho que lá as crianças do 
primeiro estão estudando junto com as crianças da do quinto da quinta série, tudo 
embolado. Então pessoal lá estão reclamando para que ele possa dividir e fazer 
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duas turmas, entendeu? que a criança que nunca foi na aula tá estudando com a 
criança que tá lá na quinta série. Então tá ficando muito complicado para eles nessa 
situação. E quando você falou a respeito de telefone de emergência hoje, eu fico 
pensando que mente que teve deve ter partido do nosso governador do estado na 
época, né, de pegar o telefone de emergência e mandar para Vitória lá, para uma 
central que quando a gente liga para lá, só mais um minuto, senhor Presidente. 
Quando a gente liga para lá e fica perguntando a cor da roupa, o chinelo que o cara 
tá usando, bermuda, que como é que é a bermuda dele? Tá de boné. E aí se for um 
ladrão que tiver roubando, meu filho, dá tempo de ele sair daqui ir pra Cachoeiro 
para depois eles passar para aqui. Nome da gente leva 10 minutos para você 
conseguir registrar uma queixa. Foi uma coisa de emergência, nem precisa deles 
vir, mas muitas pessoas falam assim que começa a perguntar demais. Desligo o 
telefone lá e quando o telefone era aqui no 3º batalhão, você ligava para lá, teve 
vez eu mesmo ligar, era meu sobrinho que atendia, tinha vez com o meu cunhado, 
era tudo muito rápido. Hoje você vai ligar, cai lá em Vitória, até você se identificar e 
falar até o número do CPF, o cara já tá longe, deu ruim. Valeu, muito obrigado, 
senhor Presidente. Renata Alves da Silva (PT),   Retorno ao púlpito. Gostaria até de 
endossar a sua fala, vereador Rildo, porque realmente tem alguns serviços, como 
por exemplo, o serviço de denúncia, que hoje se a gente, mesmo indo 
pessoalmente na delegacia, você vai entrar numa fila, né, para que você seja 
atendida por um delegado de forma virtual. Isso acaba com que você às vezes 
demore aí 3 horas para registrar uma denúncia numa delegacia. É óbvio que existe 
o sistema de denúncia virtual, mas nem todo mundo tem acesso também a sentar 
na frente no computador, né, e fazer esse tipo de denúncia. Então, realmente é um 
problema sério que eu também identifico. E aí eu gostaria de falar um pouco aqui 
como presidenta do Partido dos Trabalhadores, PT, da ida do Presidente Lula aos 
Estados Unidos, como muita gente aí anunciou, né, que precisava de intervenção 
no Brasil, que o Presidente dos Estados Unidos precisava fazer intervenção, na 
verdade essas pessoas não tem nenhum senso de nacionalismo, né, e de amor à 
pátria como propagam na verdade tem um desrespeito, porque cada país tem a sua 
autonomia e a receptividade do Presidente Lula deixou muito claro para todos os 
países do mundo e inclusive para todos os brasileiros e brasileiras da 
responsabilidade e do respeito que o Presidente leva enquanto líder do maior poder 
executivo do município. E aí é nesse sentido que a gente tá aqui endossando que 
muito das políticas que chegam para nós em Alegre no município, ela vem 
direcionada pelo governo federal. Então, é um governo federal que, diferente do 
governo anterior, que fez desmonte em vários setores. Aí eu falo da Secretaria 
Nacional da Mulher, eu falo do Ministério de Desenvolvimento Agrário e Familiar, 
MDA e muitos outros setores que foram montados. A política do PA, que é 
alimentação, né, compra da alimentação da produção familiar para instituições 
filantrópicas, isso foi desmontado também. Eu poderia aqui citar uma série de 
políticas que foram desmontadas, que estão agora sendo fortalecida, né, como o 
FIES que voltou a ter um percentual maior para quem quer fazer curso que não tem 
como pagar, né? o PRONATEC, que são cursos técnicos ampliado em todo o 
Brasil, é um governo que amplia sim uma educação de qualidade, seja na 
universidade, seja no Instituto Federal, o PRU, que também são aqueles jovens que 
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dependendo da renda familiar, se tiver inscrito no CAD único, consegue pleitear até 
cursos de medicina, outras engenharias em faculdades particulares, com até 100% 
de bolsa pelo governo federal. Ciência sem fronteira, mais médicos, minha casa, 
minha vida, inclusive esse ano fazendo a diferença, trazendo também minha casa, 
minha vida para a zona rural. Então é um governo de muita responsabilidade, é um 
governo de muita responsabilidade, de um trabalho sério e que esse trabalho 
impacta com certeza, positivamente em todos os municípios do Brasil, em 
específico no município de Alegre. Muito obrigada. Boa noite. Sérgio Bittencourt 
Ridolphi (PODEMOS), Senhor Presidente, todo respeito à vereadora Taíza. 
Gostaria que ela estivesse aqui, mas não está. Mas assim, Thaísa na sua fala disse 
que o governador Ricardo Ferraz já sabe do problema do hospital. Enfim, eu estava 
pensando quando ela falava: "Quem me dera se a minha filha lavasse o prato uma 
vez que eu falasse com ela? Eu preciso falar mais de uma vez com a minha filha 
para ela lavar um prato. Imagino para um governador trazer milhões para esse 
hospital. Quem me dera se eu falasse com ele uma vez só, ele trouxesse. Então 
nós vamos insistir assim, como um domador doma o leão, tem certeza que ele 
insiste, ele treina, ele fala várias vezes até ele conseguir. Assim nós também vamos 
fazer, né? governador é um leão, nós vamos colocar como domador e ir até assim é 
o nosso papel. agora eu queria, Presidente, também convidar pessoal festival do 
inverno acontecerá esse final de semana, como o senhor diz, 141. É bom a gente 
falar, né, desses eventos no nosso município, que eu falei aqui mais cedo dos 
recursos, da receita que o município tem que ter para que a gente tenha margem 
para melhorar a vida das pessoas, dos servidores. Então é emprego, renda, 
entretenimento e desenvolvimento. Vamos participar desses eventos também no 
Campeonato Municipal Societe. Saí na reta final, semifinal, amanhã no terreirão. 
Vamos participar são diversos eventos esportivos, sociais nosso município. É 
importante a nossa participação, nossa valorização. Presidente, eu gostaria agora 
em especial de falar do dia de ontem, dia das mães. E ontem é um dia pra gente 
que para mim especialmente que não tenho a minha mãe há uns anos. Mas que 
interessante, ontem eu entrei na casa do meu pai e eu senti o cheiro da minha mãe. 
Me deu até uma emoção naquele momento como a gente tem uma ligação forte 
com a nossa mãe, né? Então, ontem, mesmo não estando com a minha mãe, eu 
pude ver os meus filhos ligando para a minha esposa, o carinho, assim, o valor que 
que a minha esposa deu aqueles momentos de receber um telefonema do filho, da 
minha filha que estava em casa, da minha sogra que foi almoçar com a minha 
esposa. A importância desse dia, né, a relação da família. A família é o berço de 
tudo que é bom na sociedade.  E falar do dia das mães, eu quero aqui enaltecer o 
cuidado, o zelo, carinho, a dedicação, a doação, o amor de uma mãe pelo filho. E aí 
é grandioso, né? É imensurável tudo isso. A gente que é pai vê, às vezes a gente 
fica até meio enciumado porque nós não temos essa intensidade não. A gente ama 
o filho, mas igual a mãe impossível. Mas eu quero falar aqui, Presidente, de 
respeito, do carinho, do cuidado, do amor que nós homens temos que ter com as 
mulheres. A mãe é uma mulher, um ser que ama com toda intensidade. E a gente 
ainda vê homem tratando um ser desse com desrespeito, com ignorância, 
arrogância e violência. Não vai ter tempo de eu ler. Queria ler uma frasezinha, mas 
deixo pro final. Obrigado. Gilberto Pascoal Monteiro (REPUBLICANOS), Senhor 
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Presidente, retorno essa tribuna. Senhor Presidente, quero agradecer que vai fazer 
um agradecimento que não subisse a tribuna na segunda-feira passada ao Diretor 
do SAAE, Marcos Bravo. Dia 1o de maio é o dia de trabalhador. Então quero 
agradecer ele de coração o entendimento que ele teve com esse vereador, nosso 
funcionário que Renato foi um dia dos trabalhadores, acho que o funcionário que 
trabalhou mais no dia, acho que eles trabalharam mais no dia que tiraram o dia 
para trabalhar primeiro dia primeiro de maio. Eles me atenderam com maior carinho 
o Diretor, quero te agradecer a sua atenção, pelo atendimento que eu tive lá na 
prainha, que liga ali a placa. Então, muito obrigado por aquele dia de primeiro de 
maio. Até se envolveu até a DP também, os funcionários da DP que teve junto lá. 
Então, Diretor, te agradeço de coração por esse dia de primeiro de maio e aos 
funcionários que me atendeu lá, que atendeu aquela comunidade da Prainha. 
Quero pedir também, Presidente, ao Diretor que possa verificar a situação daquela 
água, pegando da saída dela, da brisa, que passa pela prainha Beira Rio, chamado 
Beira Rio, que liga a placa a cada ponto daquela religião, que ele possa verificar 
cada ponto daquela região ali para não ter os transtornos que tá tendo naquela 
comunidade. Então é o que eu mais peço Diretor, verifica com carinho, tá 
assumindo uma pasta difícil, verifica para aquela comunidade, só aquele trecho ali 
que liga a brisa, a prainha e a placa. Então, Diretor, muito obrigado porque aquele 
dia a seu funcionário e eu não podia deixar de então é umas coisas que o Diretor 
tem uma pasta difícil, mas tem que ser verificada essa questão desses pontos de 
água naquela comunidade. Então, por Presidente, é só boa noite. A seguir passou-
se ao horário destinado às Comunicações: Patrícia de Souza Bravo, Senhor 
Presidente, ontem foi o dia das mães. Quero deixar um feliz dia das mães pela 
minha mãe, um exemplo de mulher, pedir desculpa por às vezes não ser uma filha. 
me rebelde, mas dizer que eu amo muito ela e que tudo que eu tenho nessa vida 
hoje, eu a agradeço. Também, senhor Presidente, quero fazer um convite que no 
próximo domingo, dia 17, é o aniversário do nosso amigo Bastiãozinho lá do 
departamento placa, onde vai ter o show com Natanael do forró, o Barões da 
Pisadinha, Cristiano e o famoso Barreto MC do peão. Então, convidar todo mundo 
para tá presente lá. Bastiãozinho já acho que já é o terceiro ou quinto evento que 
ele faz lá nesse departamento placa. É um ambiente muito legal, se Deus quiser vai 
dar muita gente, né, Bastiãozinho? Pode contar com essa vereadora que eu vou 
estar lá presente. Renata Alves da Silva, como alguns colegas já mencionaram, 
domingo foi o dia que se comemora o dia das mães. A gente sabe que a nossa luta 
enquanto mães são todos os dias, mas eu gostaria de trazer aqui uma reflexão. 
Todos nós e nascemos, né? E a gente todos nós temos uma mãe, alguns mais 
próximos, outros mais distante, mas essa figura, ela é muito importante para as 
nossas vidas. Entretanto, nós ainda temos uma sociedade que tem um índice de 
violência doméstica altíssimo. Hoje eu pude participar de uma reunião com o grupo 
Margaridas, também com o CREAS, e a gente ainda identifica muitos casos de 
mulheres no nosso município que passa por violência. Então fica aqui esse alerta, 
esse chamamento para que a gente mude essa cultura do patriarcado que induz as 
pessoas a acreditar que podem ser maiores nessa relação de poder, que o corpo 
das mulheres o pertence, né, que suas vidas o pertencem e que se ela não for dele, 
não vai ser de mais ninguém. E quando uma mulher, uma mãe sofre violência, ou 
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mesmo quando não é mãe, mas no caso de uma mãe, todos os seus filhos vão 
passar por esse processo de violência junto. Então fica esse reflexo assim para que 
todo mundo assim entenda que não dá mais para aceitar, né, que nossas mulheres 
continuem sofrendo as tamanhas violências que sofrem. Sérgio Bittencourt 
Ridolphi, vou conclui aquela fala. Respeitar uma mulher é reconhecer sua 
dignidade, sua força e seu valor. Homem de verdade não agride, não humilha e não 
machuca. Violência contra a mulher nunca será sinal de poder, mas de fraqueza. 
Que possamos construir uma sociedade com mais amor, respeito, proteção e 
igualdade. Toda mulher merece viver sem medo. Presidente, eu gostaria de 
parabenizar o nosso amigo vereador Luís, né, que fez aniversario tá fazendo 
aniversário hoje. Gostar, quero parabenizar também minha amiga Fabiana 
Corrente, né? Tenho certeza, ela sempre acompanha nós pela internet, mora lá em 
Paris, aniversariou ontem, minha sobrinha Isabela que mora em Macaé, 
aniversariou ontem de ontem. Então, que Deus abençoe a vida de vocês, né? 
Derrame muitas bênçãos. Eu vou ler agora para as mães, senhor Presidente. A 
minha mensagem vai ser uma leitura de um poema aqui de Carlos Drumond de 
Andrade. Para sempre, porque Deus permite que as mães se vão embora. Mãe não 
tem limite, é tempo sem hora, luz que não apaga. Quando sopra o vento e chuva 
desaba. Veludo escondido na pele enrugada, água pura, ar puro, puro pensamento. 
Morrer acontece com o que é breve passa, sem deixar vestígio. Mãe, na sua graça 
é eternidade. Por que Deus se lembra, mistério profundo de tirá-la um dia. Fosse 
eu, o rei do mundo, baixava uma lei. Mãe não morre nunca. Mãe ficará sempre 
junto de seu filho e ele velho embora será pequenino feito grão de milho. Parabéns 
a todas as mães. Obrigado, presidente. Willian Angelete Bestete, quero agradecer 
também, parabenizar a minha mãe, cumprimentando a minha mãe, cumprimento, 
né, a todas as mães do nosso município. É uma pessoa especial que eu tenho na 
minha vida e dizer o quanto eu a amo, né? Tenho um privilégio de ter uma mãe tão 
especial, né, como a Renata disse, né, ser mãe, é todos os dias. Então, obrigado, 
mãe, por tudo que tem feito por todos nós lá em casa. Muito obrigado e eu te amo 
muito. Gilberto Pascoal Monteiro, Quero mandar um abraço para minha mãe 
também, Presidente e a todas as mães desse Brasilzão. Aproveitar o gancho do 
nosso amigo Serginho pela mensagem. A mãe, tendo uma mãe viva aqui junto com 
a gente, é ter um jardim florido, esse jardim que todo dia que você vier tá sorrindo, 
te aceitando. Obrigado, Presidente. Presidente, já deixamos aqui, né, os parabéns 
ao nosso colega vereador Luíz da Saúde, que Jesus abençoe, né, mais um ano de 
vida com muitas bênçãos. E hoje também completa mais um ano de vida nosso 
colega, nosso colega e meu primo, né, Marcos Dino, que também hoje completa 
mais um ano de vida, ex-vereador, ex-Presidente dessa casa. Jesus te abençoe, 
Marco Dino, você e toda a sua família. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a 
Sessão e redigida a presente ata, que eu, Heloísa Andrade Polastreli, digitei e 
assino. 
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